

Decret Nr. 4505/1947

REȘIZATOR DE URMARE

Nr. \_\_\_\_\_

Nei, Nicolae Vlădescu, Prim-Procuror al Curții București, delegat cu cercetările în afacerile noastre sau clasate privitoare la leg. No. 291 din 18 August 1947, pentru arhivarea și sancționarea celor vint vați de crimă de război, sau împotriva păcii ori umanității;

Având în vedere depunțiile de martori, actele și lucrările dosarului privitor pe :

**GARAGAS Nicolae**, locotenent colonel rezervă, fost comandant Legiunii Jandarmi Lăpușna în anul 1941 - 1942, de 49 ani, cu ultimul domiciliu în Timișoara str. Rosalia No. 1, arestat la Văcărești [...]

**Agentaletă** **GARAGAS Nicolae**, a comandat Legiunea Jandarmi Lăpușna dela 21 Iulie 1941 până în luna Martie 1942.

Înainte ca Legiunea Jandarmi Lăpușna să intre pe teritoriul și carabiei la Uagheni, comandatul Garagă Nicolae a adunat ofițerii, subofițerii și trupele de încredere ale Legiunii de sub conducerea lui și le-a ordonat să asigure cu toți evreii fără excepție și bănuți suspecti politici periculoși, să se afle în vasa posturilor respective, să fie în paza și să se depună în cartierul Magureanu Constantin, Bretea Unirii, Voica Stan și plot. maior Ion (George).

Acest ordin de exterminare a fost aplicat atât evreilor cât și celorlalți cetățeni București cu știința comandantului, care de multe ori a și dirijat personal execuțiile. [...]

Este interesant de remarcat în această privință declarația martorului Dinescu Marin, ajutorul Comandantului de Legiune Bălți, în 1941, care arată că ordinul de execuție al evreilor nu putea fi dat de Prefectura Județului, deoarece în regiune găsim-se la data execuției prezente încă autoritățile militare, Prefectura județului nu putea da astfel de ordin.

Martorul adaugă în continuare că ordinele de natură asemănătoare nu puteau fi date numai de comandamentul românesc și în preteritoriile respective sau de comandamentul german.

Conform regulamentului Marelor Unități, în zona de operație, în materie de Siguranță și Poliție în general, Prefectul nu are ce căuta. Aceste atribuții executându-se de Marele Unități.

Podestații la care se cuprinde este cuprinsă în anexa nr. 1 și necesită, se vor aduce la cunoștința comitetelor din comitate prin afișare și bătăie de toată țara, în vederea depunerii în 10 zile, var și afișajului obștii în caz de împiedicări, veneli, hani.

SECRET  
MINISTERUL AFACERILOR INTERNE  
CABINETUL DE INSTRUCȚIE CRIMINALĂ

SECRET  
GENERAL DE DIVIZIA

I. Popescu

Comitetul  
Marele Unități  
Lăpușna  
Lăpușna  
Lăpușna  
Lăpușna

SECRET  
MINISTERUL AFACERILOR INTERNE  
CABINETUL DE INSTRUCȚIE CRIMINALĂ  
Nr. 4505/1947  
din 21 Iunie 1947

Comandantul Legiunii Jandarmi Lăpușna, în vederea depunerii în 10 zile, var și afișajului obștii în caz de împiedicări, veneli, hani.